



▲莫泰尤纳斯(左)带球突破。 □李勇 报道
□ 本报记者 王建

加时赛还剩3.5秒，莫泰尤纳斯带球突破转身勾手投篮，篮球入筐的同时，终场哨响，全场沸腾。10月28日晚，凭借这记金子般的进球，山东男篮主场114:112险胜浙江队，取得三连胜，同时送给了对手三连败。

古德洛克为自己正名

碰上山东队前，浙江队遭遇两连败，分别输给了四川队和新疆队。两支球队的失利很好地示范了怎样才能击败这支朝气蓬勃的青年军：浙江队有双外援和吴前三个强点，其中小外援邓蒙和吴前是关键，两人至少要限制一个；自己阵中要有一个强点打出超级表现。这两条至少要做到一条。四川队做到了第二条，他们的小外援富兰克林交出了38分10助攻10篮板的华丽数据，大外援扬普森得到39分；新疆队做得更好，小外援亚当斯狂砍42分，并将吴前的得分限制在了6分。

对于第二点，山东队没有太多底气。因为古德洛克的能力一直受到质疑，从前三轮来看，他的得分能力一般，只有在对阵吉林队时的表现稍好。相较于期待古德洛克爆发，依靠全队的防守似乎更靠谱。

然而，比赛开始后，山东队的防守无法限制对手外线，吴前和邓蒙频频得分，浙江队最多时领先了17分。关键时刻，幸好古德洛克及时杀了出来。

古德洛克从第二节开始爆发，这一节他拿下10分，帮助山东队将分差缩小到只剩6分。第三节，古德洛克更加勇猛，单节砍下19分，



□ 本报记者 王磊

10月28日晚，中超联赛第27轮的重头戏在上海滩上演，鲁能泰山队客场2:4不敌上海上港队，连续三个赛季客场输给对手。由于排在第四名的北京国安队本轮落败，泰山队幸运保住第三名的位置。

下午率先进行的比赛中，广州恒大3:0轻取贵州恒丰队，将夺冠压力抛给了上港队。在很多人眼里，泰山队是唯一能够扳恒大、上港队的球队，联赛第三的排名和杀入足协杯决赛的战绩，似乎就是最好的证明。正因为如此，泰山队被看好成为左右中超冠军的“判官”。

近来训练不系统且赛前没有出现在海报中的塔尔德利，意外地首发了。在格德斯尚未完全融入球队的情况下，李霄鹏还是更加信赖塔尔德利，派出了他和佩莱的组合。李霄鹏希望塔尔德利更多承担起组织球队进攻的重任，同时利

责任编辑 刘君

加时赛山东男篮114:112险胜浙江队

落后不放弃 完成大逆转

山东队反超1分，终于填上了首节挖下的大坑。全场比赛，古德洛克拿下全场最高的42分，为山东队追上比分并最终拿下胜利奠定了坚实的基础。

古德洛克不仅在进攻端爆发，同时还解决了防守的问题。他与对方的小外援邓蒙对位，很好地限制住了对手。邓蒙只得到了25分，与前三轮场均38分的表现相差不多。

全队都没有放弃

山东男篮逆转取胜的另一大关键因素是全队的顽强拼搏。除了古德洛克的42分，在追分和反超的过程中，每个人都起到了作用。

在内线，陶汉林成为山东男篮最稳定的得分点，他在篮下强攻、争抢篮板和二次进攻方面都做得不错，连续第二场比赛拿下28分；张庆鹏整场比赛手感冰冷，在加时赛投中了扳平比分的關鍵3分；莫泰尤纳斯状态一般，但是命中了价值连城的关键3分。

经过剧烈变化后实力下降，球员伤病严重，球队备战时间短，面对重重困难如何实现新赛季保八争四的目标？吴庆龙回答说：“球队各个方面都面临很大困难，希望大家不要放弃，通过拼每一场比赛来证明自己。”与浙江队的比赛是对吴庆龙这句话的最好诠释，“这场比赛很艰苦，大家没有放弃，拼搏到了最后。”吴庆龙在赛后表示。

球市仍有待回暖

山东男篮在落后接近20分的情况下，上演绝地反击，经过加时苦战压哨绝杀对手。这场比赛打得跌宕起伏、惊心动魄，令观众大呼过瘾，终场哨响的一刻，全场陷入沸腾之中。遗憾的是，到现场观战的观众人数并不多。

二层看台的情况和上一场对阵八一队相比没有起色，连一层看台也没有坐满。浙江队的实力要强于八一队，并且有吴前这样上升势头明显的球星，却依然无法唤起球迷现场看球的热情，现场的观众人数比上一场还要少。统计数据也证明了这一点：对阵八一队时现场观众人数是3500，这一场只有2500。

下一场，山东男篮将坐镇主场迎战广东队。广东队实力强大同时星光闪耀，希望到时候山东队主场的球市能够回暖。



10月28日，上海，孙俪出席新书见面会。 □CFP 供图

泰山队客场2:4输球 幸运保住第三名

上港如镜，照清自我实力

用他的速度打反击威胁对手。但是，上港队根本没有给塔尔德利和泰山队机会。

比赛开始之后，上港队立即组织了潮水般的进攻，将泰山队压制在半场。解禁复出的胡尔克，在这场比赛中完全展示了高水水平外援的实力。胡尔克每次拿球至少吸引两名泰山队防守球员，“绿巨人”除了可以自己内切射门外，还会为空当里的队友送出妙传。上港队的第一个进球就是如此，胡尔克吸引两人防守后做球，吕文君轻松完成突破和倒三角传中，武磊包抄破门。

如果只有一个胡尔克，泰山队的防守还可以集中火力应对，但是上港队阵容中还有奥斯卡、埃里克森以及武磊，尤其是国产前锋武磊，他在这场比赛中彻底爆发。除了首开记录的进球外，他还再度制造点球：他接到胡尔克的传中后，突破制造点球；利用停球制造郑铮手球，再次赢得点球。胡尔克两次操刀主罚命中。

在泰山队刚刚扳回两球的情况下，又是武磊的补射破门，彻底浇灭了泰山队扳平比分的希望之火。完成梅开二度之后，武磊的进球数达到25球，距离自己的首个中超金靴只有一步之遥。此外，他的中超总进球数达到100球，成为首位中超“百球先生”。

看着对手疯狂的进攻，泰山队有心杀敌，却无力回天。上半场比赛，泰山队很难攻到对手的禁区附近，上海上港队的严防死守，让一心想打反击的泰山队没有多少机会。好不容易获得的反击，又因为中前场被割裂，最终以传球失误收场。更让泰山队难以接受的是，塔尔德利在丢球之后，竟然选择视而不见，走着离开“事发现场”。

已经没有退路的泰山队，在下半场破釜沉舟，成源的登场，让泰山队在前场多了一个支点，同时也多了进攻的花样。由于大比分领先，上港队的退守，也给了泰山队更多机会。

佩莱在不到30分钟的时间里，脚踢头顶完成梅开二度。此外，佩莱还错过了近在咫尺的补射机会。但上半场欠债太多，还是让泰山队功亏一篑。

看过这场比赛的人，大多都会想起之前泰山队主场1:4不敌恒大时的狼狈。虽然泰山队与前两名的积分最为接近，但是整体实力上，的确还有不小的差距。如果不是吉尔下半场在后防线上神勇的表现，一次又一次单兵化解了上港队的进攻，恐怕泰山队也不会看到扳平比分的曙光。

赛后，李霄鹏也承认泰山队与上港队之间仍有差距，“今天比赛两个队踢得质量非常高，我们质量好的时间比对手短一点，最后这个比分也是合理的。祝贺上港，他们比我们表现更好。上半场主要是在进攻上出现了很多问题，对手打了我们的反击，我们在防守端的简单失误太多。”

连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

如果人工智能失去控制，世界将会怎样——

AI迷航

□ 肖遥

31 她来了，在C区我唯一熟悉的那个姑娘。

她悄无声息地来到两名医生身后，忽然扬起两只手，手中各自握着一支蓝莹莹的注射器，同时刺入了两名医生的后颈。两名医生连哼都没哼，只是眼皮一翻，便栽倒在地。她反身关上门，将两名医生的身体拉到房间的一角，用一块蓝色的手术室常见的隔离布盖上。

迅速办完这一切，她来到我的旁边，从身后的一个皮兜里拿出一管黄色液体，熟练地撕开了玻璃保护层，用一支注射器吸入其中的液体，便抓住我的右臂，将一整管液体推入我的体内……

“小夏，坚持住，还有20分钟就到山顶了！”一双大手牵着我的小手套，我仰头看去，牵着我的人是一个方脸的中年人。

那个早晨，太阳初升，茫茫的雪地，以及远处茫茫白雪中的森林。一只灰色野兔忽然在我们前方的雪地里跃出，带着白色的雪花，在空中留下一道美丽的弧线。

“爸爸！兔子！”我挣脱他的大手，追着兔子跑向前去。可我又怎么追得上兔子，却见那野兔几秒钟内便跑上了一条平缓坡，父亲也从身后追了上来。

我按住了他的手。“爸爸，不要……”他的手没有将手枪拔出来，而是奖励似的拍了拍我的肩膀。

“小夏，你长大了！”一只雪鹰从森林中腾起，野兔见到那雪鹰，便再次跑了起来，跑进了反方向的树林中。

父亲！我察觉到眼泪在我的脸颊两侧流淌。他是我父亲——程成。

那是我最后一次见他。下山之后，他便回到了军队。之后，五朵金花爆炸的消息传来，父亲牺牲了，我再也没有见过他。

意识逐渐清醒，头顶的白光照耀着我，我的眼前却闪现一幕又一幕遗失的记忆。

“哥！”一声亲切的呼唤在我耳畔响起。“不要害怕，不要紧张，我是来救你的！”她说，“我知道你好奇，但现在没有太多时间和你解释了，刚才给你注射的药剂会帮你逐渐恢复记忆，起义的时间临近了……”

“你是……”“程雪！我是你妹妹。”我的妹妹！我是程复，那她自然就是小雪。

“你现在应该能回忆起了，你的记忆是被修改的，他们为了让你替父亲服刑，编写了程成的记忆，让你认为自己就是程成，这样便能替父亲服刑。”她为我解

开身上的捆绑，“不用心急，你会慢慢想起来的……”

有三天没看见太阳了，也有三天没能去学校了。两队士兵守在我家门外，日夜不离。母亲终日在泪洗面，我问她发生了什么事，她只是安慰我，会好的，会好的……

妹妹？是的，她那时候可真小，刚刚三四岁的年纪。

本来就是冬天的北方变得更为寒冷，就像是北极忽然砸了过来。电视新闻里说，核弹爆炸摧毁了整个合成人反叛军的军事和政治中心，幸存下来的人类，为了生存，不得不截掉战争中受伤的肢体、器官，选择与机器融合。

全世界上百座城市的市民和学生纷纷走上街头，抗议着东北亚防区的最高指挥官滥用核武器。他们将酒瓶、烟雾弹、石块和砖头砸向那幢熟悉的三层房屋。即便是门口有三层防暴警察，也阻拦不了他们的汹涌怒火。

我家的房子已经没有了完整的一面完整的玻璃了，我和妈妈那段时间都躲在地下室里。

“妈妈，我给爸爸发的消息，他怎么一条也不回？”

妈妈只是哭，一个字也没有回答。她的眼睛里面充斥着一种灰色的绝望，后来我才知道，那是核弹炸起来的灰尘的颜色，也是父亲骨灰的颜色。

超燃励志职场路——

华尔街女神

□ 【美】 莫琳·雪莉 著 李娟 译

他们没有进一步征求我的意见，欧文一个向前猛冲，布丽吉德紧随其后，为要去做一件她从来没有考虑过的事情而兴奋不已。我那两个孩子正好把自己安置在了亨利那快乐的一家子的后面。

我笨拙地在一只只小手和穿着高跟鞋盘坐的腿中间穿行，一路抱歉着走到前面。一到达我便蹲了下来，同时对身后的公园大道女士抱歉地耸耸肩。其中一个冲我微笑了，而另一个显然是假笑。假笑！亨利扭头冲我咧嘴一笑。仿佛在说：贝尔，你明显违背了我们的约定——要知道，我们心照不宣，我让你乱七八糟的家庭进了幼儿园，而你不得以任何方式和我的家庭扯上关系。

我很擅长遵守这并未成形的约定，他也是。除了布鲁斯，此地无人知晓我和亨利曾是大学同窗，更不知道我曾与他同居过。我高兴不起来了，满心焦灼，只想在这四十分钟里控制住两个小孩。

音乐响起，先是班卓琴弹奏片段，接着响起一首关于播种、种花园的歌曲。

“寸寸耕，排排铲，满园植物定能长。”

亨利的妻子就盘腿坐在欧文面前，与我斜对。她抢走了亨利，而我从未如此近距离地审视过她。在做礼拜的这一刻，我仔细端详，她具有古典美，及肩长发闪

耀着均匀分布的四种金色，显示她的染发师高超的技艺。她看起来吃恨山珍海味，但挺拔丰满的胸部依然衬托着婀娜窈窕的身材。她身着低腰装，牛仔裤上露出皮带，仿佛传达给坐在身后的我们一个暗藏的信息：她很凶悍。她由于双脚交叉，裤子变得更低了，我想批评一下她那不合时宜的穿着，但克制住了。我手背撑着欧文，通常他都全神贯注于演奏者的每一个字，但今天他的注意力被别的东西吸引去了。实际上，他在低头专注地看着亨利妻子的屁股。

歌声继续：“只需一耙，一锄和一块小沃土。”

出人意料地，欧文突然伸出手，开始抚摸亨利老婆柔软的紧身毛衣。我两岁的儿子正摸着那个偷走亨利的女人。我使劲拽住孩子的手，没有意识到自己太过用力。

“哎哟！”他大叫。

她转身说：“没关系。”她在欧文的小脸蛋上摸了摸，又转回去了。我还没来得及制止，欧文再次出手。

“哎哟哟哟！”这次前排所有人都转过头来看我们，我庆幸声音够大。

我在欧文耳边小声说：“不能碰陌生人。”

我的声音很严厉，以至于我最好冲突的调皮儿子反常地安分坐着，而我爱抚着他的背。收获和播种的故事仍在继续。我觉察到他那被我抓住的手里传出的热度，他的愤怒即将爆发。

情况发生在我调整握手姿势的瞬间。欧文感觉到机会来了。他迅速向前伸手。我本能地伸手去捞，结果抓了个空。太迟了。

他以超越年龄的运动技巧，抓住了那根皮带。小手紧抓皮带顶部，谁叫它在他面前诱惑了他半小时。它的蕾丝粉色令人难以抗拒。他抓着皮带，朝自己拉来，皮带极具弹性。直到亨利的妻子大声惨叫“哎哟”时他才松手，皮带发出一声响亮的“啪”声。那可不是便宜的松紧带。

她转向我，我手足无措。我是说，她是学校里深受喜爱的母亲之一。她管理图书馆和福利委员会，而刚才她在所有公园大道朋友们面前挨了一鞭。她很有可能朝我怒吼，但我不确定，因为她面无表情，那张脸被肉毒杆菌整得太僵硬了。我等等待着该受的责骂，却只看到她露出僵硬的笑容。

“没事，大家伙。”她声音甜美，欧文贴着我的小腿，她拍了拍他的头，然后转身和其他人说话去了。礼拜戛然而止。亨利没有看我，而是看着我微皱的西装，我灰暗的一切，和一大袋散出来的各种科技工作资料。他什么都没说，但我知道他是怎么想的。